Общешкольное мероприятие на тему "Мы дружбой единой сильны!" (ко дню единства народов Дагестана)
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1.    Ведущий № 1 Абдулгамидов Г
День единства народов Дагестана — праздник достаточно новый. Впервые он отмечался в Республике 15 сентября 2011 года, и сегодня он является официальным выходным днём. События, к которым приурочен этот праздник, произошли в 1741 году. В середине 18 века великий иранский полководец Надир-шах во главе хорошо вооруженной 100-тысячной армии двинулся на Кавказ. Он намеревался двумя огромными колоннами пройти через Дербент, Кайтаг и шамхальствоТарковское на столицу Мехтулинского ханства Дженгутай с одной стороны и через Шах-Даг, Могу-даре, Кази-Кумух и Хунзах — с другой, чтобы в результате покорить весь Дагестан. Поначалу захватнические планы Надир-шаха осуществлялись именно так, как он задумал. Огромная армия одерживала одну победу за другой, учиняя по пути расправу над населением. В результате, взяв по пути Кази-Кумух, войска шаха дошли до границ Андалала. Вторжение в город началось 12 сентября 1741 года.
Об этом говорится в стихотворении Расула Гамзатова
 
 
2.   Ведущий №2 Ахмедов М
 
1.   Когда Тимур* с несметными войсками
Решил к горам Кавказа подступить.
Надеясь чуть не голыми руками
Нас покорить, сломить и истребить.
 
Чтоб избежать ненужного сраженья
И запугать Кавказа племена.
Он нам прислал как бы предупрежденье:
Мешок сухого, чистого пшена.
 
Хотел сказать хромой божок Востока,
Держа полмира в царственной руке.
Что у него народу в войске столько.
Как зернышек в подаренном мешке.
 
Гонец обратно прискакал к владыке.
Взглянул Тимур, и взгляд его потух:
Где было просо, о Аллах великий.  
Теперь зобастый, огненный петух.
 
И понял вождь, что очень даже просто
Была его загадка решена:
Склевал петух по зернышку все просо.
Кукареку! В хурджине** ни зерна!
 
Кто говорит, что каменные кручи
Остановили дикие войска?
Есть верный слух, что был Тимур проучен
Тем петухом аварским из мешка.
 
Тем временем дагестанцы, не желавшие быть порабощенными иноземным шахом, стали объединяться в Андалальской долине — в районе предполагаемого сражения, в месте под названием «Хициб». Как повествует народный эпос Дагестана, на борьбу с врагом собрались добровольцы со всех концов Аварии. Гидатлинцы, карахцы, чамалялльцы, багуляльцы, койсубулинцы массами вливались в боевые дружины, готовящиеся к тяжелому бою. С тыла противника пробивались в Андалал лакцы, лезгины, даргинцы, кумыки, табасаранцы, кубачинцы, джарские ополченцы.
3.    Ведущий № 1
Решающее сражение на территории Андалала продолжалось пять дней. Закаленные в боях опытные военачальники горских народов, воспользовавшись ослаблением оборонной силы шахских войск, повели своих воинов в наступление на врага. Героизм защитников родной земли стал массовым явлением. Так началось изгнание шаха с дагестанской земли. Андалальская победа упрочила геополитическое значение Дагестана как важного стратегического моста между Западом и Востоком, став убедительным свидетельством силы и мощи дагестанских народов. Но память героев на несколько столетий была предана забвению.
 
4.  Ученица Манаповап
Переломным моментом в истории Дагестана стал 2011 год. В декабре 2010 года на III съезде народов Дагестана было принято решение ввести в республике новый праздник — День единства народов Дагестана. Указом президента Республики Дагестан от 6 июля 2011 года было постановлено отмечать его 15 сентября — в день, когда дагестанская армия повергла в бегство полчища Надир-шаха. Сама республика Дагестан была образована в 1921 году. Она является самым южным субъектом Российской Федерации и граничит с Азербайджаном, Грузией, Чеченской Республикой, Ставропольским краем и с Республикой Калмыкия. В столице Дагестана — Махачкале — живут представители более 60 народностей.

 
5.    Ученик Магомедов М
Наша задача – еще более сплотить народы Дагестана, очиститься от всего негативного и, развивая добрые традиции братских народов, уверенной поступью идти вперед и обеспечить достойную жизнь последующим поколениям. 

6. Ученица Магомедкадиева А

15 сентября будет праздноваться День единства народов Дагестана. 
Единство народов Дагестана имеет свою родственную основу, восходящую к 15 сентября 2011 года мы впервые отметили новый государственный праздник – День единства народов Дагестана, который, несомненно, стал символом сплоченности и единения дагестанского народа.
Идея его создания впервые была озвучена на III Съезде народов Дагестана, прошедшего в декабре прошлого года. А в июле 2011 года Президент Дагестана Магомедсалам Магомедов подписал Указ, согласно которому ежегодно в Дагестане отмечается праздник «День Единства»
7.     Ведущий №2 
    Как известно, история Дагестана богата своей культурой, обычаями и традициями. Немалый вклад в развитие нашей страны, в историю России внесли и вносят представители дагестанских народов. Многие выходцы из Дагестана – деятели науки и искусства, образования и спорта, военные и предприниматели, врачи и государственные деятели - заслужили добрую славу далеко за пределами республики. Сегодня на многих континентах и материках знают о Дагестане. Знают по произведениям наших писателей, композиторов, по изделиям кубачинских, унцукульских, балхарских мастеров, табасаранских ковровщиц, по песням и танцам наших народов. Но не только этим славится наш горный край. Многие дагестанские поэты воспели в своих произведениях дружбу и братство своих народов. Несмотря на многоязычие, мы, дагестанцы, всегда едины в своих мыслях и действиях, поступках и намерениях. В основе этого взаимопонимания – терпение, уважение, добрая воля каждого народа и сила, сила духа, сила единения, сила сплоченности.

 
8.    Ученица Рабаданова Х
Дагестан по своей сути – уникальный край. Мы чувствуем себя россиянами, частью единой, многонациональной и неисчерпаемой российской культуры, и в то же время – дагестанцами, представителями той или иной народности, района и села. Об этом хорошо сказал великий Р.Гамзатов: «В какие бы края ни забросила меня судьба, я везде чувствую себя представителем той земли, тех гор, того аула, где научился седлать коня. Но я везде считаю себя специальным корреспондентом моего Дагестана. И возвращаюсь в свой Дагестан как журналист общечеловеческой культуры, как представитель нашей страны».
 
9    Ведущий № 1

Дагестанцы всегда умели с уважением относиться к традициям и культуре других народов. Мы хорошо помним об огромной поддержке, которую оказали нам русские люди, помогая развитию в Дагестане своей культуры, науки и образования, промышленности. Дагестан чтит их имена и воздвигает в их честь памятники. Дружба народов в те добрые времена не была пустым звуком, а воплощалась в конкретные дела.
Несомненно, наше единство нерушимо, и мы должны донести его до наших внуков и правнуков, чтобы те в свою очередь передали завет своим потомкам во имя процветания нашей республики и счастья всех населяющих ее народностей.
 
10.    Ученица Магомедова Р
[bookmark: _GoBack]Как сказал глава республики, Дагестан – это наш общий дом, и сохранить его мы можем только совместными усилиями. Именно фундаментальный принцип единства дагестанских народов, подчинение частных интересов общенациональным целям, стратегическим задачам является залогом успешного развития Дагестана. Единство народов Дагестана в составе Российской Федерации и есть наша национальная идея, которую нужно передавать из поколения в поколение.
 
11.    Ученик Магомедов М
Этот праздник закрепляет главную культурно-историческую традицию нашего общества – нерушимое единство и дружбу народов Дагестана, и символизирует незыблемость фундаментального принципа сосуществования дагестанских народов. И поэтому закономерно, что Съезд народов Дагестана единодушно высказался за консолидацию дагестанского общества вокруг ценностей мира, единства и развития.
 
12.     Ведущий №2 
Дагестан был и останется и после нас, но каким мы его оставим - вопрос времени. Любовь к родному краю и народу, населяющему его, не существует сама по себе, вне и раздельно от каждодневной созидательной работы. Все знают, что от одного корня не растут разные деревья и отрезанная ветка обречена на увядание. Будем надеяться, что древо единства будет укрепляться и плодоносить. И предстоящий национальный праздник – День единства народов – будет способствовать укреплению мира, взаимопонимания и дружбы всех дагестанских народов.

13.   Ученица Магомедкадиева Х
 
Мне ль тебе, Дагестан мой былинный,
Не молиться,
Тебя ль не любить,
Мне ль в станице твоей журавлиной
Отколовшейся птицею быть?
 
Дагестан, все, что люди мне дали,
Я по чести с тобой разделю,
Я свои ордена и медали
На вершины твои приколю.
 
Посвящу тебе звонкие гимны
И слова, превращенные в стих,
Только бурку лесов подари мне
И папаху вершин снеговых!
 
14.. Ученик Манапов Н

Когда я, объездивший множество стран,
Усталый, с дороги домой воротился,
Склоняясь надо мною, спросил Дагестан:
"Не край ли далекий тебе полюбился?"
 
На гору взошел я и с той высоты,
Всей грудью вздохнув, Дагестану ответил:
"Немало краев повидал я, но ты
По-прежнему самый любимый на свете.

Я, может, в любви тебе редко клянусь,
Не ново любить, но и клясться не ново,
Я молча люблю, потому что боюсь:
Поблекнет стократ повторенное слово.
 
И если тебе всякий сын этих мест,
Крича, как глашатай, в любви будет клясться,
То каменным скалам твоим надоест
И слушать, и эхом в дали отзываться.
 
Когда утопал ты в слезах и крови,
Твои сыновья, говорившие мало,
Шли на смерть, и клятвой в сыновней любви
Звучала жестокая песня кинжала.
 
 
15. Ведущий №1 
 
И после, когда затихали бои,
Тебе, Дагестан мой, в любви настоящей
Клялись молчаливые дети твои
Стучащей киркой и косою звенящей.
 
Веками учил ты и всех и меня
Трудиться и жить не шумливо, но смело,
Учил ты, что слово дороже коня,
А горцы коней не седлают без дела.
 
И все же, вернувшись к тебе из чужих,
Далеких столиц, и болтливых и лживых,
Мне трудно молчать, слыша голос твоих
Поющих потоков и гор горделивых".

16. Ученица МанаповаП
Я - Дагестана пес сторожевой,
Лишь свистнет он, 
к его судьбе причастный,
Вновь вздрогну, как от раны ножевой,
И полечу на этот зов всевластный.
 
 
Его вершины, славу, письмена
Не я ли охранять давал поруку?
И впредь с любовью женщина одна
На голову мою положит руку.

И одолев в честь собственных заслуг
Я вплавь громокипящие потоки,
Несу дозор у входа в звездный круг,
Где по ночам беседуют пророки.
 
Заключительная часть. Песня Софии Ротару «Родина моя». Учащиеся аккомпанируют флажками.

